

4月6日西海岸半程马拉松开跑

报名通道昨已开启 赛事新增五大亮点

本报1月22日讯 22日,2025青岛西海岸半程马拉松新闻发布会召开,会上就赛道设置、比赛亮点等方面作了详细介绍。作为2025“好运山东”马拉松城市联赛的首站赛事,2025青岛西海岸半程马拉松赛将于4月6日上午7时30分在青岛西海岸新区金沙滩啤酒城鸣枪起跑,报名通道于1月22日14时正式开启。

青岛西海岸半程马拉松赛已成功举办七届,是中国田径协会认证的最美赛道特色赛事之一,同时也是山东省“十大”路跑类精品体育赛事。本届赛事将继续沿用西海岸半程马拉松经典赛道,串联西海岸新区多处标志性生态景观,包括金沙滩啤酒城、唐岛湾公园、鱼鸣嘴、银沙滩、连三岛等,让参赛选手在奔跑中饱览山海风光和人文风情,感受绿色生态的宜居宜业环境。

本届赛事设置半程马拉松和健康跑两个组别,其中半程马拉松参赛规模13000人,健康跑参赛规模2000人,整体赛事规模为15000人。参赛者可通过官方微信“中德文体”“青岛西海岸半



往年比赛现场。资料图片

程马拉松”和数字心动App进行报名。报名截止后,半程马拉松参赛资格将通过抽签确定,而健康跑则依据报名先后顺序,额满即止。

在继续秉持“高标准、高水平”的办赛理念下,本届赛事新增五大亮点。

首次设置分区分枪起跑,本次赛事首次采用分区分枪起跑方式,科学分流参赛选手,确保同水平选手同组竞技;首次启动“官方训练营”助力备赛,本次赛事首次推出“官方训练营”,帮助参赛选手全面提升体能与技能,报名“官方

训练营”的选手将获得免费参赛名额;新版完赛奖牌亮相,自本届赛事起,完赛奖牌设计围绕“把青岛带回家”这一核心主题展开;新增赞助商直通名额,赛事将推出一系列精彩纷呈的赞助商互动活动,广大跑步爱好者可积极参与赢取赛事直通名额;新增赛道氛围营造,赛道两侧新增多个氛围营造点,便于一体队为参赛选手加油助威。

西海岸新区同步发布了青岛西海岸新区2025年“赛事100”计划,包括中国足球协会超级联赛、“第十一届全国大众冰雪季”2025年山东省全民滑雪挑战赛、2025青岛时尚体育节等国家级赛事15项,山东省“百千万三大赛”、“希望田野”山东省美丽乡村拔河争霸赛、青岛市第六届运动会等省市级赛事19项,西海岸新区第二届全民运动会、尊师公益联盟篮球赛等新区特色品牌赛事66项,逐步提升群众参与度,让“倾心体育”带动更多的人参与全民健身,促进大型体育赛事提档升级。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕炜)

2025青岛教育这样干

今年推动开工、续建中小学、幼儿园20所

本报1月22日讯 22日,市委教育工委、市教育局印发《2025年全市教育工作要点》(以下简称“工作要点”),统筹规划了今年青岛教育发展的目标方向。根据工作要点,2025年全市教育系统将重点推进22个方面的工作,涉及新校建设、初中强校提质、普通高中优质特色发展、学段衔接、分层分类教学改革、托幼一体化等家长们关心的热点问题。

工作要点提出,启动基础教育综合改革实验区、特殊教育改革实验区等重大项目实施,持续推进全国产教融合型城市建设、校园足球人才培养改革和新型足球学校建设改革、儿童青少年近视防控改革等试点(试验)。优化中小学教育设施布局规划,今年推动开工、续建中小学、幼儿园20所。

今年我市将推进中小学扩优提质,具体任务包括:优化新校高位发展政策体系,推动建立新建学校发展共同体;启动新一轮初中强校提质行动;深入推进强镇筑基行动,推动农村小规模学校有序撤并和寄宿制初中有序建设,改善农村学校办学条件;推进普通高中优质特色发展,加快建设青岛二中东校区、青岛五十八中北校区,启动科技高中建设,争创一批省级特色高中和特色学科基地校;优化集团化办学布局,全市薄弱义务教育学校100%纳入集团化办学,县域公办普通高中100%纳入结对帮扶。

学前教育方面,优化幼儿园结构和布局,将公办园在园幼儿占比提升至

66%。支持有条件的幼儿园招收2—3岁幼儿,推进托幼一体化管理。全市优质园占比达到90%以上,镇街中心园100%创建为省级示范园。

职业教育方面,优化全市职业院校空间和专业布局,统筹青岛职教园一期入驻办学,推进职教园二期、三期工程建设,推动全市中职基本办学条件100%达标。继续支持高水平中职学校举办初中后五年制高职,推动青岛健康科技职业学院招生运行,支持高职院校开展“双高”建设。统筹高中阶段教育资源,深入开展综合高中试点和职普融通试点。

今年,我市还将深化与中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东大学(青岛)等高校校地共建,支持康复大学新型研究型大学建设,推进上合经贸学院筹建工作。

2025年,聚焦关键环节,一系列教育综合改革将陆续推进,全面激发青岛教育发展活力。今年我市将深入推进课程建设实验联盟校基地校工作,建设优质衔接指导课程,加强幼小衔接、小初衔接和初高衔接学法指导;优化义务教育新课标教学实施路径,深化大单元教学;开展订单式、任务式、跟踪式教研,推广研究型、项目化、合作式学习,加强学生分层分类精准培养和学生自主学习能力培养研究与实践;扎实推进拔尖创新后备人才专项培养计划,完善选拔机制和贯通培养体系,争创省级拔尖创新后备人才培养特色学科。加强科学教育,开齐开足实验课程,提升课后服务科技类课程比例,打造海洋教育等特色,试点科学教育贯通式培养,探索开展中小学生科学素养监测。

在深化五育融合方面,今年全市教育系统将优化提升全面育人“十个一”项目,培育优质融合课程,试点开展等級式、进阶式评价。实施学生体质强健行动,保障中小学生每天综合体育活动不低于2小时,学生体质健康优良率提高3个百分点;实施校园足球高质量发展三年行动计划,完善校园足球培养及竞赛体系。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真)

公益托管帮居民带娃

崂山区新时代文明实践场所成寒假好“趣”处

本报1月22日讯 近日,崂山区多个新时代文明实践场所已成为寒假公益托管的主阵地,丰富多彩的活动让孩子乐学,有效缓解双职工家庭假期“看娃难”的问题。

在崂山区新时代文明实践中心举办的“非遗润童心 绘影妙趣生”活动中,来自沙子口街道南宅小学的孩子们在老师的指导下通过剪裁、上色、组装操作杆等环节,完成了皮影人物的制作,激发了孩子们对传统文化的热爱和传承意识。

“太开心啦!我在这里认识了很多

新朋友,我们一起写作业、画画,老师还会讲故事呢!”在崂山区金家岭街道东城国际社区文化“两创”书院,小学生孙佳佳高兴地展示画作。为了让孩子们度过一个思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐寒假,崂山区依托各类新时代文明实践场所,通过开展非遗研学、安全教育等系列活动,让新时代文明实践中心(所、站)成为孩子们的多彩大课堂。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

即墨高效办成“一件事”

强化协同联动为项目建设减负提速

本报1月22日讯 “现在办理业务真方便,在平台网站提交一次申请,就可以把好几个业务一次性办好。”即墨区电力生产调度技术研发中心项目的负责人高聿明对水电气暖网联合报装“一件事”服务赞不绝口,这个工程项目因道路开口需要占用道路、两侧树木和绿化带及一处路灯,在行政审批部门申请挖掘城市道路相关手续时,工作人员介绍可以直接办理挖掘城市道路业务,工程建设涉及的城市绿地、树木等4个事项申报一次即可办结。

高聿明通过工改平台提出申请。即墨区行政审批服务局将4个事项的

申请材料分别推送给相关部门,并通过平台发起联合勘验邀请。第二天,公安、住建、审批三个部门对项目现场进行联合勘验。“当场就为项目核发了‘城市道路挖掘许可证’等4项许可材料,实现‘四证联发’。”即墨区行政审批服务局建设项目科科长孙键介绍。

即墨区水电气暖网联合报装“一件事”改革,实现“一张表单、一个系统、一套材料、一次勘验、一份意见”,将分散在17个事项整合为“一件事”,审批时间从37个工作日压缩至7个工作日。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 高甜甜)

流量赋能 热血凝爱

市南区组织网络大V参与无偿献血活动

本报1月22日讯 22日,正值农历小年,市南区自媒体协会组织自媒体代表走进青岛市中心血站,网络大V“黑猫的黑”“潮流青岛”“大眼猫”“行走的菠萝芒果”“乔帮主”等纷纷撸袖献血,用实际行动为公益事业赋能,用拳拳爱心为无偿献血代言,为这个冬季点燃了一份热血温情。

参与本次活动的自媒体代表参观了血站检验部、成分部、供血部,更加深

刻体会到无偿献血工作对于临床患者救治、挽救患者生命、守护群众健康的重要性,更加充分认识到无偿献血不仅能够帮助他人,更是一种社会责任的体现。大家纷纷表示,愿意用自己的行动为社会贡献一份力量,通过自媒体人的广泛宣传和大力推动,动员更多人加入到无偿献血的伟大事业中来,用热血温暖生命,用真情守护健康。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

市区	
今天	阴
东风3-5级	4℃~8℃
明天	多云
东风3-5级	1℃~8℃
明天	
崂山	多云 2℃~8℃
即墨	多云 -2℃~8℃
胶州	多云 -2℃~9℃
黄岛	多云 -1℃~9℃
莱西	多云 -2℃~8℃
平度	多云 -1℃~9℃